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Onderwerp	: Notulen jaarvergadering Wijkbelang Heerenveen-Noord
Datum	: Dinsdag 16 april 2019, 19:00 uur Plaats	: Spoorzicht, Heerenveen
Aanwezig 	    : Ben Takkenberg (vz), Reino Kingma (sec), Henk Liemburg (pm), Linda de Ruijter (lid),
	  Ellen Akkerman (Caleidoscoop) 
Afwezig	: Lieuwe de Vries (lid)
1. Opening
Welkomstwoord door voorzitter Ben en voorstellen van het bestuur en Ellen van Caleidoscoop. Bijzonder woord van welkom ook aan de leden van de fracties, en de leden van de participatieraad, en een verslaggever van de Leeuwarder Courant, en onze wijkmanager Ruurdtje Anema van de gemeente. Tevens wordt de vraag aan allen gesteld om de presentielijst in te vullen.

2. Notulen jaarvergadering 17 april 2018
De stukken hiervan zijn op onze website gepubliceerd en liggen op de tafels. Er wordt gevraagd om op- of aanmerkingen, deze zijn er niet.

3. Jaaroverzicht secretaris 2018
Geen opmerkingen en vragen. Het jaaroverzicht is hiermee vastgesteld.

4. Financiën
4.1. Financieel verslag 2018
Dit is opgesteld en door de kascommissie nagelopen.
4.2. Verslag kascommissie
Otto Heijnen neemt het woord namens de Kascommissie (ander lid Hans Hof. De cijfers kloppen dus decharge verleend voor de financiën.
4.3. Vaststellen financieel verslag 2018
Het financieel jaarverslag is vastgesteld.
4.4. Verkiezing nieuw lid kascommissie
Ben vraagt wie volgend jaar in de kascommissie plaats wil nemen: Otto Heijnen wordt vervangen. Men kan zich bij het bestuur aanmelden.

Er wordt een korte uitleg gegeven over het verschil van buurtvereniging Flora en het Wijkbelang Heerenveen Noord. Flora is voor gezelligheid, volleybal, shantykoor, et cetera. Het is een buurtvereniging voor de vogelbuurt. Wijkbelang is intermediair bij vragen die leven in de wijk, ook in contact richting de gemeente. Ook richting andere partijen kunnen wij contacten leggen om vragen beantwoord te krijgen. Wijkbelang Heerenveen Noord omvat de gehele wijk Heerenveen Noord.
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5. Projecten
5.1. Natuurijsbaan “oud” Thialf
Bij uitstek is dit een historisch zeer waardevolle plek, die we graag wat meer cachet willen geven. We hebben geprobeerd dit project in stappen aan te pakken:
1- Als er ijs ligt, gaan wij kijken of we koek en zopie aan gaan bieden.
2- Het informatiebord opnieuw realiseren, dit heeft er in het verleden ook gestaan. Dat het recht doet aan deze ijsbaan waarop sinds 1855 wedstrijden zijn verreden. Dit willen we realiseren met ecologen, de werkgroep Oud Heerenveen en mensen van Thialf.
3- Realiseren van ijsbaan. Dit betekent het gebied vol water laten lopen bij vorst. De blauwe klokjesgentiaan is een unieke plant die groeit op het terrein, wat misschien beperkend kan werken op de realisatie van de ijsbaan. Eerst dient te worden uitgezocht hoe het milieu wordt belast. Dit willen we vervolgens in harmonie brengen met het plezier van de wijkbewoners. Hier gaan we dit jaar verder mee aan de slag. We houden u via onze website en facebook op de hoogte. Dorina merkt op: Rond tien jaar geleden is het terrein in januari helemaal vol geregend, waarna het ging vriezen en er uitgebreid op geschaatst is. Het effect van vol laten lopen door omgevingswater is nog niet bekend.

5.2. Disc Golf Course Heerenveen-Noord
Ben legt uit wat Disc Golf is: Je speelt met een frisbee op een parcours van 9 of 18 holes, waarbij je in 3 of 4 worpen de disc in een korf probeert te deponeren. Er is een nationale en internationale bond voor. Er is een vereniging in Groningen die met ons en de gemeente in contact is getreden om het hier ook te realiseren. De gemeente was enthousiast en heeft ons Wijkbelang erbij betrokken. Het terrein betreft het Hepkema’s Bos, van McDonalds tot aan Fedde Schurer. Dit is een multifunctioneel gebied en wordt niet afgesloten voor Disc Golf. Er is een subsidieaanvraag IMF (Iepen Mienskip Fûns) ingediend bij de provincie. Deze subsidie aanvraag is gehonoreerd. Misschien kan elke hole aan een lokaal bedrijf worden gekoppeld. Het project is rond de €20.000,-
. Dit is met name de aanleg van de baan, de afslagplek met een betonplaat op/in de grond, de korven, en kleine snoei activiteiten en dergelijke. Mensen moeten frisbees kunnen huren, dit moet ook worden gerealiseerd. Er wordt de vraag gesteld, als je wandelt met hond en je krijgt frisbee in op je, wie is er dan verantwoordelijk? Deze en andere vragen kunnen worden meegenomen in het project. Het is geen afgesloten gebied. Je hoeft nergens lid van te worden. Het blijft openbaar terrein. Is er ook een vergunning van de gemeente voor nodig. Ruurdtje geeft aan: Dit betreft hooguit een omgevingsvergunning voor bouwen, maar niet voor bestemming, want het valt binnen de bestemming.

5.3. Werkgroep Sport, Spel & Bewegen
Hieronder vallen ook onze projecten IJsbaan oud Thialf en Disc Golf, maar deze zijn even apart benoemd in deze setting. In de wijk wordt gekeken naar welke speeltoestellen waar zijn gewenst. Ook in samenspraak met de gemeente zijn we hiermee bezig. Linda neemt het woord namens de werkgroep: Samen met Dieuwke en Ellen vormt zij de werkgroep, en de vraag is: Hoe krijgen we Heerenveen Noord in beweging? Dit kan op verschillende manieren. Wij organiseren twee sportdagen, op 11 en 18 mei op het Rozenveld. Er zijn workshops als yoga, met Oud Heerenveen een wandeling maken door Noord langs historische plekken, Disc Golf en hardlopen.
[image: ]
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Op een laagdrempelige manier gaan we actief samen ondernemen. Er is ook opvang voor de kinderen die dagen. We zijn nog op zoek naar leden voor de werkgroep, dus mocht je zin hebben, laat het even weten. De Facebookpagina is https://www.facebook.com/SportSpelBewegenNoord/
. En vraag die wordt gesteld is: Hoe verhouden deze activiteiten zicht tot Flora. Wijkbelang is niet voor spel? Het antwoord hierop is: We hebben contact met Flora, we versterken elkaar en samen bereiken we meer mensen in Noord (Flora is met name Bloemenbuurt). Het is een kennismakingsbijeenkomst met mogelijkheden die in de wijk ontplooid zouden kunnen worden. Nog een vraag: Aan de Uhlweg en Kolklaan wonen veel ouderen zonder Facebook, hoe bereik je hen? Ellen vult aan: Er komt een artikel in de Heerenveense Courant, en in de Florant wordt het ook vermeld. Ook gaan we eventueel flyeren in deze buurt, hier wordt naar gekeken. We proberen de gehele wijk te bereiken.

5.4. Omgevingsvisie gemeente Heerenveen
De gemeente heeft in toenemende mate de wens uitgesproken om gemeente en dorpen zoveel mogelijk in samenspraak met buurtbewoners zaken vorm te geven. De G1000-top met betrekking tot het centrum is een mooi voorbeeld van deze burgerparticipatie. De Omgevingsvisie clustert dorpen, en men gaat als 1 gebied rond de tafel zitten om dingen te bespreken. Hier willen we de komende periode nadrukkelijker mee bezig. Op dit moment volgen we het actief. Een paar voorbeelden van de omgevingsvisie: energie, zorg en tal van andere onderwerpen. We vinden het nog niet heel concreet. Ruurdtje geeft aan: De gemeente heeft de opdracht vanuit het Rijk om met de omgevingsvisie aan de slag te gaan. Voorheen was dit op het gemeentekantoor, en mensen konden inspreken. Dat past nu niet meer: ze willen samen met burgers in gesprek over kansen, ontwikkelingen en dilemma’s. Het is een uitdaging om mensen aan tafel te krijgen, dus hierbij ook de vraag. Het gaat over onze toekomst. Ruurdtje roept op om naar de bijeenkomst te komen die in mei wordt gehouden. Het zijn leuke gesprekken. Linda legt uit waar over gesproken is op de bijeenkomst die zij heeft bijgewoond. Er zijn verschillende soorten woonvormen in de wijken, woongemeenschappen. Het gaat om het geven van mengingen, en inzicht te geven en te krijgen. Het is mooi om zo met elkaar in gesprek te gaan. Op 28 mei is de volgende vergadering. De locatie nog niet bekend.

5.5. Huisvesting arbeidsmigranten
Hotel Hajé is in het verleden in de pers geweest als mogelijke locatie voor arbeidsmigranten. Als bestuur hebben wij geen zelfstandige positie hierin. Wij volgen wat er gebeurt, wat er speelt in de wijk, en geven uitleg. Voordeel hierbij is dat we korte lijnen hebben met de gemeente, dus we zijn goed geïnformeerd, om mensen goed op de hoogte te stellen. De locatie aan de Jousterweg was een aantal maanden geleden ook in beeld als mogelijke locatie, maar dit is door de projectontwikkelaar niet handig aangepakt. De Gemeente gaf ook aan het niet op die manier te doen. Recent stond in de krant dat de Gemeente heeft besloten eerst in kaart te brengen wat er voor behoeftes zijn, voor de omgeving en voor de migranten. Nieuwe ontwikkelingen horen wij vooraf van de gemeente, wij houden u op de hoogte.



Ruurdtje heeft een vraag: Ze zoeken een tijdelijke naam voor het parkeerterrein tegenover de Mac Donalds en achter de kantoren (waar het circus wel stond). Nederland schoon heeft acties gehad de laatste weken en ondernemers, burgers en scholen zijn erbij betrokken. Er ligt vaak zwerfvuil. Wat kun je hieraan doen? Het is een anoniem stuk grond en het idee is om in het voorjaar belijningen erop aan te brengen. Zand en split wat er lag is inmiddels opgeruimd. Om anonimiteit weg te nemen is het idee ontstaan om het terrein een naam te geven. Willen jullie hierover nadenken? Flora schoon wordt geopperd (door Elske Schotanus). Verder graag via Wijkbelang aangeven, wij geven het aan Ruurdtje door.

6. Rondvraag

· Elske Schotanus, Anjelierstraat over de steenmarters. Ze heeft een steenmarter-alarm laten installeren maar dit werkt niet dus helaas weer kabels van de auto kapot. Ze heeft melding gedaan op de Facebookpagina van Flora. Hierop zijn veel reacties geweest, onder andere van de Leeuwarderstraatweg en andere plekken. Dit wilde ze graag melden. Het is ook bij gemeente gemeld. De gemeente verwijst naar Landschapsbeheer (LBF), waar meer informatie te vinden is over dit onderwerp. Ben reageert: Er is een nationaal Meldpunt voor vleermuizen en steenmarters, (http://www.meldpuntvleermuizenenmarters.nl/). Dit betreft echter alleen een registratie. Een optie van een Website in Duitsland is schrikdraad in het motorblok, dit zou ook kunnen helpen. Beestje is beschermd, het is heel vervelend maar wij kunnen er niets aan doen.
· Karin Veenhuis, Kastanjelaan over de steenmarters: Maak een Potje, zodat mensen schade kunnen claimen, net als boeren met landbouwschade, dat particulieren daar aanspraak op kunnen maken. Misschien kan de gemeente hierbij helpen? Zij gaat ook de meldingen doen in de database. Advies is om het wel te melden. Ruurdtje geeft aan dat je ook vanuit Landschapsbeheer advies kunt krijgen. LBF geeft ook aan dat het niet echt op te lossen is. Ruurdtje neemt de vraag van het geldpotje mee.
· Bert Koopstra, Herenhof over de steenmarters: Pak dit bij de bron aan. De leidingen van de auto ruiken naar visolie, het daar aanpakken is zijn tip, gebruik een andere olie. Een andere vraag die Bert heeft is over een speelterreintje bij Herenhof. Zijn idee is om er een soort fitness plek van te maken. Dit gebeurt op meer plekken in Nederland. Ben geeft aan: Wij hebben hierover met Bert gecommuniceerd, ook samen met Floor Driessen van sportzaken van de gemeente. We kijken integraal naar Heerenveen Noord, vooral ook vanwege het budget. Wat voor type faciliteit past bij welke buurt, bij welke bewoners en dergelijke. Bert zijn vraag wordt hierin meegenomen. In de G1000 wordt hier voor het centrum ook aandacht aan gegeven.
· Auke Bakker, Tjepkemastraat over de Molen. Van Molenaars krijgen ze elk jaar een briefje in de bus over het vuurwerk. De vraag is om rond de Molen een vuurwerkvrije zone in te stellen. Ben geeft aan dat gemeente dat aan de buurt overlaat, dat je het als buurt zelf met elkaar afspreekt. Ben wil best kijken of we voor de omgeving een flyer door de bus kunnen doen, om een bepaald gebied vuurwerkvrij te houden. Andere vraag van Auke: Er staan twee bankjes en een tafel maar er is geen vuilnisbak, dit is ook wenselijk. De vraag over de prullenbak nemen we mee naar wijkbeheer en koppelen we bij u terug.



· Gitte Borsboom, Zwartsstraat over het uitlaatgebied voor honden. Ze woont niet in Noord maar wandelt er wel. Ze vindt jammer dat hele gebied kaal wordt gemaakt voor de korven van Disc Golf. Honden moeten wel los kunnen blijven lopen. Het gebied van de oude ijsbaan is ook al afgesloten. Ruurdtje reageert: Ze is met initiatiefnemers van Disc Golf ter plekke geweest. In Groningen is de ervaring dat het heel goed samen kan, en ook prima samengaat. Het snoeien is heel beperkt. Het is een mooi gebied zoals het nu is. Misschien is het een idee om samen met de initiatiefnemer en hondenbezitters daar gaan kijken. Dan ook uitwerken wie de verantwoordelijkheid neemt als er een disc bij iemand terechtkomt. Mevrouw Borsboom krijgt van de gemeente een uitnodiging.
· Mevrouw Wieling, Leeuwarderstraatweg over het viaduct. De vraag is naar aanleiding van Heerenveen Schoon: Onder het viaduct wordt het nu door de buurt zelf schoongehouden. Piet de Leeuw is hiervoor benaderd vorig jaar, om de walkant beter te onderhouden en schoon te houden. De plantengroei is te hoog, en het wordt een dumpplek. Piet de Leeuw vindt het meevallen, maar mevrouw Wieling geeft aan dat dit komt omdat de buurt het zelf bijhoudt. Ze wil het graag beter bijgehouden hebben, zodat er geen nesten met zwarte ratten meer komen. De vraag aan Wijkbelang is om serieus om de tafel te gaan met Wijkbeheer. Deze vraag is vorig jaar ook door Wijkbelang bij Piet neergelegd, ook van mevrouw Wieling. Het antwoord heeft toen niet tot het gewenste resultaat geleid. Wij gaan hierover persoonlijk met Piet in gesprek en met hem kijken. De Engelenvaart wordt wel bijgehouden. Waarom hier niet? Watersporters ervaren dit stuk als ingang van Heerenveen. Wij komen erop terug bij mevrouw Wieling.
· Mevrouw Van der Bijl, Zonnebloemstraat over de motorrijder van de Azaleastraat. Wat kan hieraan worden gedaan? De motorrijder rijdt hard, en het wordt gevaarlijk ervaren. Deze opmerking leggen we neer bij wijkagent Jan Graafstra. Mevrouw vraagt ook naar de twee panden van voorheen Albert Beenen. Ben geeft aan dat deze panden buiten Heerenveen Noord vallen, en dat hij deze week informatie heeft gekregen dat er een bijeenkomst met bewoners is geweest over wat er met de panden gaat gebeuren. Er komen appartementen en bijna iedereen was laaiend enthousiast. Meer informatie hierover is op de site van de gemeente te vinden.
· Sonja Halman, Primulastraat over bezorging Heerenveense courant. Ze willen graag de Heerenveense Courant weer bezorgd krijgen. Begin dit jaar hebben ze hem tweemaal gehad. Nu is het weer helemaal stil. Ben geeft aan: Het probleem zit in een tekort aan bezorgers. Er wordt aangegeven door Mevrouw Van der Bijl dat de Courant ook bij Primera en andere afhaalpunten af te halen is, maar is hij daar steeds op. Waarom is er geen grotere oplage? Wat wij kunnen doen is namens Wijkbelang hierover contact zoeken, en vragen wat zij eraan kunnen doen. Misschien bij het ziekenhuis een afhaalpunt?
· Simone Duursma, De Bielzen, over aanrijden vanaf Herenwal richting busstation. Je mag daar niet inrijden. Er is een onduidelijk bord, dus heb je toename van autoverkeer daar waar niet geparkeerd mag worden. Haar vraag aan de gemeente is om een duidelijker bord te plaatsen, je ziet het te laat. Ze geeft ook aan dat in verband met de leegstand van het Makelaardij kantoor, de verloedering toeneemt, ook op het Arriva terrein. De vaag is of wij dit mee willen nemen. Ben geeft aan dat we dit in het gesprek met de wijkagent meenemen.



· Mevrouw Wieling, Leeuwarderstraatweg over zonnepanelen. Ze vraagt of er vorderingen zijn of dingen zijn gehoord over zonnepanelen aan eind van de Leeuwarderstraatweg aan de andere kant van de snelweg? Er wordt aangegeven dat er borden staan dat het er komt. Ben geeft aan dat op de wal van snelweg aan de kant van Oranjewoud wel zonnepanelen worden geplaatst. Voor het eind van Leeuwarderstraatweg zijn nog geen plannen.
· Egbert De Wijs, Vlierbes over toename Roeken in het Hepkemabos. Het wordt een soort overlast. Ben geeft aan dat Wijkbelang dit probleem niet kan oplossen. Kraaien en roeken komen vanaf de tennisbaan meer en meer in de richting van de Vlierbes. De gemeente vindt het prettig dat ze geconcentreerd zitten. Ze mogen niet verjaagd worden, het betreft een beschermde vogel. De nesten worden wel (deels) verwijderd door gemeente maar toch rukken ze op. We vragen het even na bij de gemeente.

7. Sluiting vergadering
De vergadering wordt rond 20.30 afgesloten. Na de pauze volgt onze pubquiz, die voor veel vertier heeft gezorgd.
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